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Ö F F E N T L I C H E  N I E D E R S C H R I F T  

 
der 12. Sitzung des Ausschusses für Stadtmarketing und Kultur 

am Mittwoch, 06.03.2019, 19:00 Uhr bis 19:24 Uhr 
 

 

Anwesenheiten 
 
Anwesend: 

Ausschussvorsitzender Axel Becker 
Ausschussmitglied Klaus Bölling 
Ausschussmitglied Helmut Koch 
Ausschussmitglied Alwin-Theo Köhler vertritt Seib, Alexander (FWG) 
Ausschussmitglied Hartmut-Dirk Pfalz 
 
Schriftführer: 
Schriftführer Uwe Dittmer 
 
 

 
 

Sitzungsverlauf 
 

Ausschussvorsitzender Axel Becker eröffnete um 19.00 Uhr die Sitzung des 
Gremiums, begrüßte die Anwesenden, stellte fest, dass gegen Frist und Form 
der Einladung und dem Protokoll der letzten Sitzung  keine Einwände erhoben 
wurden und der Ausschuss beschlussfähig ist. 

 
 

1. Antrag der SPD-Fraktion vom 25. November 2018 (eing. 18. Dezember 
2018) 
betr. Wahlwerbesatzung 

VL-3/2019 
1. Ergänzung 

 
Das Thema „Wahlwerbesatzung“ werde, so Axel Becker, im Ausschuss für 
Stadtmarketing und Kultur eingebracht und diskutiert, damit die 
Ausschussmitglieder Vorschläge einbringen können für die Erstellung einer 
Wahlwerbesatzung oder einer entsprechenden Ergänzung der schon 
vorhandenen Ordnungssatzung. Deshalb werde heute, so Axel Becker, auch 
noch kein Beschluss gefasst.  
Denn die Ordnungsverwaltung sei derzeit noch dabei, Informationen bei 
anderen Kommunen zu sammeln. Der Stadtverordnete Alwin Köhler reichte in 
diesem Zusammenhang eine Kopie der „Satzung zur Regelung der 
Wahlwerbung der Stadt Zierenberg“ als Vorlage für eine mögliche, eigene 
Homberger Wahlwerbesatzung an den Vorsitzenden weiter (redaktionelle 
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Anmerk: Sie wurde inzwischen  an Frau Berresheim von der 
Ordnungsverwaltung weitergeleitet und wird auch als Anlage zum Protokoll 
den Ausschussmitgliedern zur Verfügung gestellt.).  
 
Der Sinn einer Wahlwerbesatzung wurde im Ausschuss durchaus kontrovers 
diskutiert. Die Fraktionen sollten sich Gedanken machen und ebenfalls 
Vorschläge einbringen, um einen Satzungsentwurf verfassen zu können. Alle 
Vorschläge sollen gesammelt werden und an die Ordnungsverwaltung 
weitergeleitet werden, um einen Satzungsentwurf oder einen Zusatz zur 
bestehenden Ordnungssatzung zu verfassen. 
 

 

2. EFRE-Programm "Lokale Ökonomie 
a) Beschlussfassung über einen Planungsverzicht gemäß EFRE-
 ReSie und Lok Ök Ziffer 5.2 
b) Beschlussfassung zur Durchführung eines Lokale Ökonomie 
 Programms gemäß EFRE-ReSie und Lok Ök Ziffer 5.5.1 Nr. 3 
c) Beschlussfassung über den geänderten Entwurf eines 
 Integrierten Städtebaulichen Entwicklungskonzepts 

VL-4/2019 
2. Ergänzung 

 
Der Ausschussvorsitzende Axel Becker informierte zusammen mit Uwe 
Dittmer über die vorgenommenen Änderungen des Entwurfs eines integrierten 
Städtebaulichen Entwicklungskonzepts (ISEK) „Lokale Ökonomie“. Der 
geänderte Entwurf lag allen Ausschussmitgliedern vor. Bei den drei 
Änderungen handelt es sich um Änderungswünsche des Hessischen 
Wirtschaftsministeriums.  
 
Das Gremium nahm diese Änderungen zur Kenntnis und fasste folgende 
Einzelbeschlüsse: 
 
Beschluss: 
a) Planungsverzicht gemäß EFRE-ReSie und Lok Ök Ziffer 5.2 wird 
 mehrheitlich beschlossen; 
b) Durchführung eines Lokale Ökonomie Programms gemäß EFRE-ReSie 
 und Lok Ök Ziffer 5.5.1 Nr. 3 wird mehrheitlich beschlossen; 
c) Beschluss über den geänderten Entwurf eines ISEK  konnte nicht gefasst 
 werden, weil zum Zeitpunkt der Ausschusssitzung die Genehmigung des 
 ISEK durch das Wirtschaftsministerium mit Angabe des 
 Genehmigungsdatums noch nicht vorlag. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Anwesend: 5 
Ja-Stimmen: 4 
Enthaltungen: 1 
 
 

3. Verschiedenes  
 
Es wurden keine weiteren Anregungen und Themen diskutiert. 
 

 
 
 
Axel Becker Uwe Dittmer 
Ausschussvorsitzender Schriftführer 
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